

Jak mĚj m zabĚ-t hmyzĚjka XY?

PĚt mĚ-spĚvek pĚtidal Radek Kastner
[03.09.2008]
AktualizovĚno [29.03.2009]

O: Ěetli jste pĚedchozĚ- strĚjnkou FAQ? DobĚme. PojĚme si teĚ pohovoĚt o vaĚich konkrĚtnĚch ĚjkĚ-dcĚch. Po hmyzĚjky nepatĚ- ĚdnĚ z tĚch, kteĚ jsou nĚ-Ě uvedeni, buĚ nemĚj vĚznam je zabĚ-jet, nebo nevĚ-m, jak

Sarracenia leucophylla

Foto Galleria CarnivoraĚBarry Rice

MĚjice: Pokud jich mĚjte tolik, Ěe je prostĚ nestĚ- jednoduĚe rozmaĚkat pĚjrtkem, mĚ-Ě pomoci isopropyl alcoholu (vstup o ĚercĚch). Imidacloprid/Cyfluthrin nastĚ-kanĚ na rostliny funguje takĚ dobĚme. DĚ-vejte se po pĚeĚivĚjĚ ĚivoĚichovĚ se mnoĚ- jako Ě-lenĚ. PodĚ-vejte se po nich pod mikroskopem. Batolata jsou obzvlĚjĚ milouĚkĚj a se cĚ-tit ĚipatnĚ, kdyĚ je budete chtĚ-t zabĚ-t.

Nosatci: NejlepĚ- metodou je prevence. NejlepĚ- zpĚsoby prevence jsou pĚehlednĚ uvedeny v publikaci Barryho Rice (2001b).

Housenky: Oh, tyhle vĚci mne Ěitvou. Co mĚ na nich Ěitve opravdu, Ěe mĚ-Ěete pĚstovat vaĚe rostliny skvĚle. Potom jakĚhokoliv varovĚnĚ- se k vĚm dostanou housenky a ty vaĚe rostliny stabilnĚ rozĚvĚkĚjvĚjĚ- na malĚ kousĚky. VĚje, co mĚ-Ěete dĚlat, je najĚ-t tyhle neĚĚjdy a zabĚ-t je. Hledejte ĚernĚ vĚkaly, kterĚ housenky vyluĚujĚ-, potom gravitaci v obrĚcenĚm smĚru. Obvykle jich nebĚvĚj mnoho. Pokud mĚjte spoustu problĚmĚ s housenkami, zvaĚte pouĚitĚ- Bacillus thurengiensis (ĚĚBtĚ, viz pĚedchozĚ- strĚjnka FAQ).

Smutnice: Imidacloprid/Cyfluthrin mohou bĚt ĚinnĚmi, jinak je vĚjak mĚ-Ěete nechat bĚt. Tedy pokud zrovna nepĚstujete semenĚky, nemĚly by vĚm zpĚsobit ĚdnĚ problĚmy. Tu a tam mohou nĚ, kterĚ z rostlin zahynout z pĚ-Ěiny, ale pokud pĚstujete zdravĚ rostliny, a to tĚeba i v terĚriu, nemĚly by bĚt pro rostliny problĚmem.

ĚercĚ: MĚj skvĚlĚ vĚsledky s nanĚjĚenĚm isopropylu na vatovĚch tyĚinkĚch pĚ-mo na ĚjkĚ-dce. PotĚete nechejte troĚku alkoholu ukĚpnout na vrchol oddenku, abyste zabili jedince, ukrytĚ v paĚdĚ- listĚ. TakĚ by mĚl fungovat Imidacloprid/Cyfluthrin. Marathon je drahou slouĚeninou, kterĚ byla s ĚspĚchem pouĚita proti koĚenovĚm ĚercĚm bublinek (Utricularia), aniĚ by je poĚkodila.

Larvy komĚrĚ: Mohou vegetovat ve vaĚich podmiskĚch s vodou. VysuĚte podmisky. (JednoduchĚ, Ěe?) Pro dalĚjĚ doporuĚenĚ- si pĚeĚte nĚsledujĚ-cĚ- strĚjnkou FAQ.

ĚtĚnky/puklice: Pokud mĚ-Ěete, prostĚ je pouze rozdrĚte nebo odstraĚte, isopropyl alcohol mĚ-Ě takĚ pomoci (podĚ-vejte se na poznĚmku o ĚercĚch), ale budete mĚ-t spoustu prĚjce s opĚtovnĚm uvedenĚm rostlin do normĚlnĚ stavu. TakĚ Imidacloprid/Cyfluthrin mĚ-Ěe bĚt ĚinnĚ.

Slimáci a Ānici: PosbĀ-rejte je a zabijte. Mohou se takĀ objevovat pouze v noci, takĀ na nĀ Ā-hejte s baterkou.

SlizkĀ plĀ-seĀ: NejlepĀm zpĀsobem, jak lĀit tuto plĀ-seĀ, je postarat se o o napadenĀ hmyzem, kterĀ dĀky tvorbu cukrovĀch sekretĀ umoĀuje pĀmeĀ-vĀnĀ- tohoto onemocnĀ-. Jakmile je hmyz pryĀ, zmizne i tato plĀ-seĀ. PlĀ bĀt z listĀ Āpirlic a lĀkovek omyta vodou a jemnĀm drhnutĀm.

SviluĀky: Opravdu nevĀm. To mi ĀeknĀte vy. Jeden ze ĀtenĀjĀ FAQ doporuĀuje pouĀitĀ- rozpraĀovacĀ- lĀhve ostĀelovat sviluĀky proudem vody. PrĀ takto jednoduĀe sviluĀky smyje. (jinak sviluĀky, mimo jinĀ, nesnĀjeĀ- vysokou vzduĀnou vlhkost, pozn. pĀekl.)

TĀjsnĀnky: Obvykle nejsou nĀjakĀm zĀsadnĀm problĀmem. Rostliny pĀstovanĀ venku jsou Āasto tĀjsnĀnky napadeny, ovĀem obyĀejnĀ pĀirozenĀ bioochrana udrĀuje jejich populaci pod kontrolou. V nĀkterĀch terĀriĀch, vitrĀnĀch a sklenĀcĀch mohou tĀjsnĀnky bĀt opravdovĀm problĀmem. NeznĀjm skuteĀnĀ dobrĀ zpĀsob oc pĀed nimi.

Molice: ZdĀ se, Āe jsou vĀtĀinou pouze sezĀnnĀ- zĀleĀtostĀ-. VsadĀm se, Āe se dajĀ- dobĀme kontrolovat insekticidemem, kterĀ jsem je mĀl ve svĀm sklenĀku, zjistil jsem, Āe kdyĀ zatĀesu napadenou rostlinou, molice vzlĀtnou do vzduchu v panĀtĀku. Potom jsem se o vĀechny molice postaral mĀvĀnĀm nĀjakou velkou rosnatkou (napĀklad Drosera capensis) vzduchem, pochytily se opravdu pĀknĀ. Po nĀkolikerĀm opakovĀnĀ- tohoto zpĀsobu, bylo toto zamoĀenĀ- zdecimovĀ.

Āervi/ĀĀly: Mnoho zahravnĀ- vĀim Āekne, Āe ĀĀly jsou vaĀimi pĀiteli. Ā PATNĀŠ! ĀĀly ĀraĀelinu a pĀemĀĀujĀ- ji v na Āiviny bohatĀ substrĀit. (To je ten dĀvod, proĀ zahravnĀci majĀ- ĀĀly rĀdi. On nepĀstujeme zahravnĀ- rostliny!) Pokud strĀĀ-te ĀĀly do vaĀich kvĀtinĀĀ-, ĀĀly budou na substrĀitu hodit jej na bohatĀ mulĀ, kterĀ vaĀe rostliny zabije. NesnĀjĀm ĀĀly. MusĀm je vytahovat ze svĀch kvĀtinĀĀ- roĀnĀ. Jsou obzvlĀtĀ hnusnĀ na bublatky. ĀĀkĀvĀim, Āe je na nĀ dobrĀ Isotox, ale sĀim jsem ho nikdy nepou. VypadĀ to takĀ, Āe je zabĀjĀ- i Imidacloprid/Cyfluthrin, protoĀe potĀ, co jsem tento prostĀedek pouĀil na svĀ terĀ reguloval mĀjice), mnohaletĀ napadenĀ- ĀĀly vzalo najednou za svĀ!

Page citations: Rice, B.A. 2001b, 2006a; personal observation.

Revised: January 2007

ĀBarry Rice, 2005

T: Radek Kastner